

Под знаменем Ленина во главе со Сталиным отстоим нашу родину, уничтожим фашизм!

Пролетарии всех стран, соединитесь!
Бютеу' дуняны пролетарлары, бирлешигиз!

ГОД ИЗДАНИЯ X-й
21 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА
СРЕДА
№ 16 (5117)
Цена 15 копеек.

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ВКП (б)
И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня — 18 годовщина со дня смерти великого вождя трудящихся В. И. Ленина

ЛЕНИН И СТАЛИН — ОРГАНИЗАТОРЫ ПОБЕД СОВЕТСКОГО НАРОДА

18 лет прошло с того дня, как весь народ узнал о смерти великого вождя рабочего класса Владимира Ильича Ленина. 21 января 1924 года навеки умолкло большое сердце величайшего революционера, гениального теоретика и организатора масс, создателя нашей славной Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, творца первого в мире советского социалистического государства, учителя и друга человечества.

На всех этапах истории большевистской партии, на всех участках теоретической и практической, организационной хозяйственной деятельности вместе с Лениным — Сталин. Этим двух величайших стратегов пролетарской революции мы видим с самого начала возникновения большевистской партии работающими в неразрывной связи друг с другом.

После смерти Ленина наш народ продолжал укреплять советское государство, строить новую жизнь по ленинским заветам под руководством ближайшего и лучшего друга, ученика и соратника Ленина — товарища Сталина. В товарище Сталине воплотились лучшие ленинские качества стратега, прозорливого и мудрого вождя. От того так велика любовь советского народа к товарищу Сталину.

18 лет без Ленина живет и строит свою счастливую жизнь советский народ. За эти годы чудесно преобразилась наша страна.

Мы сохранили и укрепили диктатуру рабочего класса, сохранили и укрепили союз рабочего класса и крестьянства, сохранили и укрепили великий и нерушимый союз народов нашей страны, братское сотрудничество народов СССР. Мы не щадили для этого силы.

Три сталинские пятилетки совершенно преобразили лицо страны. СССР стал страной передовой могучей социалистической индустрии, передового социалистического сельского хозяйства. Народы СССР получили возможность развивать свои производительные силы, поднять материальный и культурный уровень.

Советский строй выдержал все испытания. В особенности же крепость и силу его показала Великая Отечественная война советского народа против гитлеровской Германии, начавшаяся 22 июня 1941 года.

Ленин и Сталин еще задолго до взятия власти в Октябре 1917 г. говорили, что молодому социалистическому государству придется вести войны с врагами пролетариата, отстаивать свободу народов социалистического государства. Эти войны советское государство вынуждено было вести с первых же недель своего существования. Против молодой социалистической республики выступили русские белогвардейцы, пытавшиеся восстановить монархию.

В особенности опасным стало положение советской страны в 1918 году, когда германские империалисты решили использовать военную слабость только что возникшего социалистического государства и начали интервенцию против него.

Германская империалистическая клика, жадная до чужого добра, считала этот момент наиболее для себя удобным, чтобы на-



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН в Горках под Москвой (1922 г.)

пасть на страну советов и растерзать ее. Немцы заняли тогда Белоруссию, Украину, Прибалтику, Донбасс, Крым, Северный Кавказ. Грузинские меньшевики призвали на помощь немецкого генерала Лоссова. Немцы хозяйничали на огромной территории советской страны. Но уже тогда Ленин видел неизбежность поражения германского империализма. Когда читаешь речь Ленина на IV конференции профсоюзов в июне 1918 г., то кажется, что слова его относятся к сегодняшней нашей борьбе против хищников германского империализма — фашистов.

Огромные германские полчища занимали Бельгию, Румынию, Польшу, Украину, Белоруссию и ряд русских губерний. В политическом подчинении Германии находились Австро-Венгрия, Болгария, тогдашняя Турция; немцы разбили итальянцев. Казалось, Германия всемогуща, непреодолима.

Но тогда же Ленин пророчески предсказывал, что «чем дальше одерживает свои победы Германия, тем яснее становится для всех, даже для многих представителей из крупной буржуазии Германии, что война безвыходна».

Казалось, что германский империализм неудержим в своем стремлении захватывать новые страны, поработать новые народы. К чему это приводит? К тому, что окажется еще одна поработанная страна, «которую можно оккупировать, занять немецкими отрядами и вести дальше войну», но это влечет, говорил Ленин, также «и разложение немецкой армии, которая превращается и превратится из армии в шайку грабителей, людей, производящих насилие над чужими народами, над безоружными народами, выкачивающих оттуда последние остатки сытных припасов и сырых материалов при громадном сопротивлении населения». Как злободневно звучат эти ленинские слова!

Все знают, как кончилась для

Германии интервенция Украины в 1918 году. Германская армия была разложена. Окруженная ненавистью советских народов, видя полнейшую безнадежность своего положения, германская армия в беспорядке и поспешно отступала, бросая на пути вооружение, боеприпасы, снаряжение.

Характеризуя состояние германского империализма в 1919 году, Ленин говорил, что сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он лопнул, оставляя страшнейшее зловоние.

Советскому государству пришлось выдержать борьбу с 14 империалистическими государствами, в союзе с русскими белогвардейцами, участвующими в интервенции и блокаде против Советской республики. Ленин и Сталин так организовали борьбу советского народа, что все враги были разгромлены и интервенты были изгнаны из нашей страны.

Ленин и Сталин создали Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Изначально в день заботились о ее пополнении лучшими кадрами, о ее политическом воспитании в духе беззаветной преданности родине и бесстрашию, о ее вооружении и материальном снабжении. Ленин и Сталин создали тот изумительный аппарат политического управления Красной Армии, который в лице политических комиссаров и сегодня, в Великой Отечественной войне 1941—42 гг., цементирует ряды Красной Армии, помогает укреплять авторитет верных народу боевых командиров. Велики были трудности борьбы, требовалось огромное напряжение сил, но резервы нашей страны были неисчерпаемы. Весь народ поднялся на защиту своей советской власти, напряг свои могучие силы. В газете «Революционный фронт» в статье «К военному положению на юге» товарищ Сталин в январе 1920 года писал: «...достаточно советскому правительству кликнуть клич о помощи фронту, чтобы Россия мглом

выставила целый хором новых полков».

Особое внимание вожди нашей партии и Советского правительства уделяли укреплению тыла, созданию крепкой дисциплины, установлению непоколебимого единства тыла и фронта. Вся советская республика должна встать против врагов, — писал Ленин. — Она должна быть единым военным лагерем не на словах, а на деле. Вся работа всех учреждений приспособить к войне и перестроить по военному!

Железная, сознательная революционная дисциплина нужна в тылу не меньше, чем на фронте. Всякая расхлябанность, всякая недисциплинированность в тылу наносят огромный вред фронту, дезорганизуют фронт.

Ленин призывал: «Создавайте самодисциплину, дисциплину строго, иначе вы будете лежать под пятой немецкого сапога». (Т. XXII, стр. 326).

Все, кто уклоняется от исполнения великого гражданского долга, кто не помогает всецело и беззаветно Красной Армии, не поддерживает изо всех сил порядок и дисциплины в ней, тот предатель и изменник». «С крепкой Красной Армией мы непобедимы» (т. XXIV, стр. 432).

Ленин и Сталин учат нас, что «побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще» (Ленин т. XXIV, стр. 493). Сейчас наш священный долг, наша обязанность перед родиной — создать больше резервов, накопить большие источники сил, мобилизовать эти источники, проявить максимальную выдержку в суровой, тяжелой борьбе, в которой решается судьба народов.

Ленин и Сталин сами никогда не знали страха в борьбе и тому же учили трудящихся. «Решимость рабочего класса, его непреклонность осуществит свой лозунг — мы скорее погибнем, чем сдадимся — является не только историческим фактором, но и фак-

тором решающим, побеждающим».

Все должно быть принесено в жертву общей задаче для победы над врагом. «Все для фронта, все для победы над врагом».

Для этого вся работа всех организаций должна быть перестроена. Призывая направить все силы на разгром врага, Ленин в обращении «Все на борьбу с Деникиным», писал: «Все коммунисты прежде всего и больше всего, все сочувствующие им, все честные рабочие и крестьяне, все советские работники должны подтянуться по-военному, перевести максимум своей работы, своих усилий и забот на непосредственные задачи войны...»

Руководимый ленинско-сталинской партией, советский народ победоносно закончил долгую и изнурительную войну против интервентов и белогвардейцев и очистил свою землю от врагов.

Разгром интервентов и белогвардейцев обеспечил нашей стране длительную мирную передышку. За эти годы, правда, не раз над нами нависала угроза войны. Не раз Советскому Союзу грозили «крестовыми» походами, интервенцией, не раз против него делались провокационные наскоки с запада и востока. Под руководством товарища Сталина все эти годы страна Советов проводила мирную политику, политику независимого, миролюбивого, но уверенного в своих силах государства.

Никогда мы не забывали об опасности новой интервенции. Об этой опасности товарищ Сталин не раз предупреждал и на съездах, на конференциях партии и в своих выступлениях в печати. Партия большевиков и Советское правительство, верные учению Ленина — Сталина неизменно укрепляли мощь Красной Армии и Красного Флота, верных и надежных стражей великих завоеваний народов СССР.

Хищнический германский империализм принял наше миролюбие за слабость. Немецко-фашистские захватчики по-разбойничьи, из-за угла напали на нашу родину, надеясь одним махом разбить ее вооруженные силы и покорить народы, ее населяющие. Захватчики, однако, скоро получили возможность узнать силу ударов Красной Армии, перед всем миром разоблачившей миф о непобедимости гитлеровских полчищ. Кичившиеся своей непобедимостью, гитлеровцы потеряли в СССР миллионы убитых, раненых, пропавших без вести. Они потеряли огромное количество танков, самолетов, пушек и других видов оружия, боеприпасов. Они потеряли иллюзорную, фантастическую уверенность в «непобедимости» германской армии, посредством которой немецкие фашисты терроризовали народы Европы.

В Великой Отечественной войне героическая Красная Армия и весь советский народ показали, какую огромную силу воспитания, вырастила партия большевиков, партия Ленина — Сталина. Война советского народа против гитлеровской Германии показала, что советская система государства, советский строй выдержали все испытания. Выдержал все испытание союз рабочих и крестьян. Нерушимым оказалось великое содружество советских народов, выкованное Лениным и Сталиным. Политическая система со-

(Окончание — на 2-й странице).

ЗНАМЯ ЛЕНИНА

«Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад» (СТАЛИН).

Враг все реался от крови неистов, «Фюрер» волком пришибленным выл,
 Чтобы любую ценою фашисты Сжали лапы на горле Москвы.
 Это утро входило в столицу, Первый снег разбросав на дома Гулом в небе и светом на лицах.
 От зениток, сверлящих туман, На дорогах к столице, зверея, Враг скопился орда за ордой,
 Но к бойцам на крыльях мавзолея Вышел Сталин—спокойный, родной
 Он к стране, что всей мощью боролась,
 Обратил огневые слова И уверенный сталинский голос Понесла над фронтами Москва.
 Что народ наш врагов одолеет, Потому, что как прежде над ним Дух великого Ленина реет,
 Знамя Ленина водит в бой, Что в гражданской труднее бывало—
 Жали вражьи силы кругом, — Это знамя народ осеняло
 И республика била врагов, А когда над великой могилей Сталин вытнул руку вперед,
 Знали мы, нас к победе водил он
 И теперь, как всегда, приведет. И не зная унынья и страха,
 Помня образ отца своего, Шли бойцы мимо светлого праха,
 Осененные духом его Шли за город, в леса Подмосковья,
 По насыпанным за ночь снегам, Чтобы мужеством, жизнью и кровью
 Честь Москвы отстоять от врага, И под натиском воли и силы Дрогнув судорожно раненый гад
 И свои не засыпав могилы, Отползает на запад, назад.
 Потом, кровью и жертвенной жизнью,
 Тяжесть битв вынося на плечах, Защищают народы отчизну,
 Дело, славу и мысль Ильича, И над каждым победным сраженьем
 Он горящим бессмертьем встает, В самом сердце, как жизни бисень,
 Имя Ленина носит народ.

ВЛАДИМИР ДЮКОВ.

МОСКВА ОТМЕЧАЕТ 18 ГОДОВЩИНУ

СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

Сегодня в Ленинском, Сталинском, Красногвардейском, Советском и других районах Москвы проходят траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина. Актив районов—стакановцы предпочитают траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина. Актив районов—стакановцы предпочитают траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина. Актив районов—стакановцы предпочитают траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ЯНВАРЯ

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Верей (Московской области), Кондрово (Смоленской области).
 За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.
 За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с при- слугой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александра (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке части тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1,600 гранат и другое военное имущество.

При взятии города Медынь нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов, вместе с группой бойцов, захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру од-

ной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10 роты 43 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бен, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расшаталась дисциплина. Недавно солдата Энгера послали на наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой Сурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбам письмо говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выжили бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калеккой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?»

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ Мидельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 19 января (ТАСС). В комюнике военного министерства США сообщается, что натиск противника на полуострове Батави (Филиппины) уменьшился. Военные операции, носившие весьма активный характер, в значительной мере утратили сейчас свою интенсивность. Неоднократные атаки противника отбиты. В ряде операций, предпринятых с целью вернуть свои первоначальные позиции, американцы добились местных успехов. Сбито 4 японских самолета.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 19 января (ТАСС). В комюнике английского командования в Сингапуре сообщается о продолжающихся в районе Гемас действиях патрулей. Английские бомбардировщики совершили налет на сортировочную станцию Гемас, причинив сильный ущерб железнодорожному подвижному составу. Возникло много пожаров. Во время налета английские истребители сбили в воздушном бою один самолет противника и обстреляли из пулеметов скопления транспортных колонн противника. Повреждено много автомашин. Другое авиационное соединение подвергло бомбардировке и обстреляло из пулеметов японские баржи, перевозившие военные материалы по реке Муар. Японские самолеты совершившие налет на Сингапур, были встречены английскими истребителями, уничтожившими 2 японских самолета и причинившими повреждения еще 7 самолетам. Англичане потеряли один истребитель, летчик которого спасся. Японские бомбы, сброшенные в районе морской базы, вызвали пожары нефтехранилищ. Несколько пожаров ликвидированы и успешно продолжается работа по ликвидации остальных очагов огня.

НАЛЕТ АВСТРАЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КАРОЛИНСКИЕ ОСТРОВА

ЛОНДОН, 19 января (ТАСС). Как передают из Мельбурна, австралийский министр авиации Дрейкфорд, передает, что австралийские самолеты совершили налет на японскую подмандатную территорию — Каролинские ос-

В западной части фронта, в районе реки Муар дальнейшее продвижение японцев незначительно. Уничтожено 8 японских танков.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

БАТАВИЯ, 19 января (ТАСС). В комюнике командования Голландской Индии сообщается, что 8 японских бомбардировщиков в сопровождении 3 истребителей атаковали аэродром на острове Целебес. Причинен некоторый материальный ущерб, жертв нет. Совершен новый налет на Амбону, причем атака была направлена против портовых сооружений. Причинен лишь незначительный ущерб. О ходе боя в Минахасе сведений не поступало.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 19 января (ТАСС). Официально сообщается, что 18 января японская авиация совершила дневной налет на Сингапур, в результате бомбардировки в районе Сембавы возник пожар нефтехранилищ. В воздушных боях над Малаккой сбито 4 английских самолета.

По сообщению агентств «Домей Цусима» японские войска продолжают продвигаться на юг, вдоль западного побережья Малайи. Японские войска вступили в бой с индийскими и австралийскими частями.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В северной части провинции Хунань китайские войска достигли Цзэхо (восточнее Суйсяна). В северной части провинции Хунань китайские войска атаковали передовые части японцев в районе Синьшия. Японцы отступили по направлению к Луянтуну (в 20 километрах севернее Синьшия).

19 января (ТАСС).

ЛЕНИН И СТАЛИН — ОРГАНИЗАТОРЫ ПОБЕД СОВЕТСКОГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й странице).

ветского государства, его народно-хозяйственные силы и военная система обнаружили перед всем миром огромную силу. Враг теперь почувствовал эту силу! Пользуясь преимуществами нападающей стороны, преимуществами, приобретенными благодаря вероломному нападению немецкие захватчики заняли в нашей стране территории, почти столь же обширные, как и во время интервенции 1918 г. Но Красная Армия свела на нет недавние временные преимущества гитлеровских полчищ. Теперь грабительская, разбойничья, мародерская армия нацистов, поджигателей, палачей, деморализованная, обвешившая откатышками назад.

Красная Армия одерживает одну победу за другой. Освобождены десятки городов, тысячи сел и других населенных пунктов. На очищенной от фашистской нечисти советской земле начинают возрождаться жизнь советских людей, проявивших величайшую стойкость и мужество.

В речи на Красной площади 7 ноября 1941 г. товарищ Сталин указал на изменения, которые произошли за двадцать три года:

«Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз

богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и строем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, подпавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны поднимаются разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?»

Как и тогда в 1918—1920 гг. организатором побед советского народа является партия Ленина—Сталина.

Нас ведет к победе наш сождь, руководитель Советского государства и Верховный Глав-

нокомандующий Красной Армией и Флотом товарищ Сталин.

Им разработаны и под его руководством осуществлялись три пятилетки. Только благодаря трем сталинским пятилеткам страна наша могла встретить врага во всеоружии. Могушая, сильная Красная Армия только потому имеет возможность разить врага, что созданные в СССР мощные авиационные, орудийные, машиностроительные, автомобильные, тракторные и другие заводы и колхозный строй обеспечивают страну всем необходимым для ведения войны, а советский народ сплочен вокруг знамени Ленина—Сталина, вокруг своего любимого и мудрого вождя товарища Сталина.

Во всем мире трудящиеся проносят имя товарища Сталина с таким же глубоким уважением, с такой же любовью, как они произносят имя Владимира Ильича Ленина. Это потому, что товарищ Сталин в жизни народов занимает такое же место, какое занимал в нашей жизни, занимает в нашем сознании Владимир Ильич Ленин. Товарищ Сталин крепкими руками держит всеобщее знамя Ленина, сплачивает великий советский народ, вдохновляет его на борьбу, на разгром врага. В эти недели и месяцы грозной отечественной войны голос товарища Сталина звучит неустанным призывом к борьбе, вселяет в сердца миллионов людей во всем мире уверен-

ность, что враг будет разгромлен. Никогда не померкнет имя великого Ленина! Его победоносное знамя осеняет нас в эти дни отечественной войны.

Мы знаем, что в груди Сталина бьется сердце Ленина. Это сердце исполнено мужеством, любовью ко всем трудящимся, ко всему советскому народу. Оно исполнено непримиримой ненавистью к врагам трудящихся и наши сердца бьются в такт этому великому сердцу.

Наша энергия, наша воля направлены к великим целям, ради осуществления которых каждый из нас готов отдать свою жизнь. Мы беремся под славным советским знаменем знаменем Лени—Сталина. Под этим знаменем народы России сбросили с себя в 1917 г. иго царской монархии, власть паразитов, эксплуататоров. Под этим знаменем советский народ победил в отечественной войне 1918—1920 гг. Под этим знаменем строил советский народ свое первое в мире социалистическое общество. Под этим знаменем идут сегодня в бой, бьются с врагом и побеждают бойцы, командиры и политработники Красной Армии, руководимые товарищем Сталиным.

Под знаменем Ленина — Сталина — вперед к победе!

ЕМ. ЯРОСЛАВСКИЙ.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.